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Website Atlas, integratie & inburgering Antwerpen  -  Wokeactivisme tegen het 
sinterklaasfeest

Op 6 december 2022 stelde ik de minister in de Commissie voor Binnenlands Bestuur, 
Gelijke Kansen en Inburgering een vraag om uitleg over het woke-activisme tegen het 
sinterklaasfeest op de website van Atlas, Integratie & Inburgering Antwerpen. In zijn 
tweede antwoord haalde de minister aan dat hij aan de vertegenwoordigers in de stad 
Antwerpen laten weten heeft dat hij het “heel moeilijk heeft met sommige passages” inzake 
het sinterklaasfeest, te vinden op de website diversiteitspraktijk.be van Atlas, het 
Antwerpse stedelijke agentschap voor integratie en inburgering.

1. Met welke vertegenwoordigers zat de minister precies samen? Hoe verliep het 
gesprek? Welk standpunt nam de minister in namens de Vlaamse Regering?

2. Met welke passages precies heeft de minister het “heel moeilijk”? Wat zal hier concreet 
aan gewijzigd worden, nu hij dit aan de vertegenwoordigers duidelijk gemaakt heeft?

3. Wat is de werkingssubsidie die Atlas in 2023 zal ontvangen? Hoe verhoudt deze zich 
ten opzichte van hun werkingssubsidie voor het jaar 2022?

4. Welke projectsubsidies werden aangevraagd door Atlas in 2022? Welke werden door 
de minister aanvaard, en welk budget werd hiervoor vrijgehouden? Welke resultaten 
beogen/beoogden de projecten te halen? Werden deze resultaten behaald?

5. Hoe evalueert de minister de cijfers uit subvragen vier en vijf?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 86 van 8 december 2022
van sAM VAN ROOY

1-2. Het contact met de stad Antwerpen vond plaats met het kabinet van de bevoegde 
schepen en de directie van Atlas. Het ging hierbij niet over specifieke passages, maar 
over de algemene toonzetting. Ik heb hen geïnformeerd over de dynamiek van het wij-
zij denken. Er werd hierbij aangegeven dat volgens de kaders rond affectieve polarisatie, 
de toonzetting rond het pietendebat niet neutraal is. Binnen het integratie- en 
inburgeringsbeleid wordt ingezet op respect voor ieders overtuiging en praktijken om 
zo te komen tot wederzijds begrip. Het doel is daarbij nooit de andere te overtuigen, 
maar de dialoog aan te moedigen. Belangrijk is openheid waarbij niet veroordelend en 
met respect wordt gereageerd op mensen met een andere mening. 

Er werden wijzigingen op de webteksten aangebracht. Voor de concrete invulling of 
aanpassingen verwijs ik graag naar stad Antwerpen en de Raad van het Bestuur van 
Atlas.

3. In 2022 ontving Atlas een werkingssubsidie van 15.393.381,93 euro. Het exacte bedrag 
voor 2023 is onder voorbehoud van goedkeuring van de begroting 2023 en Inspectie 
van Financiën.

4. In 2022 werd aan Atlas enkel een aanvullende projectsubsidie toegekend voor 
vervolgtrajecten na inburgering. Dit gebeurde op basis van een gezamenlijke 
subsidieaanvraag van de drie agentschappen Integratie en Inburgering. De aanvullende 
projectsubsidie loopt van 1 oktober 2022 tot en met 30 september 2025. De totale 
projectsubsidie aan Atlas in het kader van dit project zal maximaal 660.000 euro 
bedragen, waarvan 55.000 euro ten laste van het huidige begrotingsjaar. Voor de 
volgende jaren is de toekenning van de middelen afhankelijk van de beschikbare 
kredieten. 

Sedert 1 maart 2022 is de nieuwe regelgeving in werking getreden, wat een intensieve 
inzet en opvolging vraagt in functie van het behalen van de doelstellingen en het 
taalniveau B1 van de inburgeraar. Atlas ontving in 2021 een projectsubsidie van 
641.500 euro (looptijd 1 januari 2022 tot en met 31 december 2024) voor de 
voorbereiding en coördinatie van de vervolgtrajecten na inburgering. Doelstelling van 
dit project is het in kaart brengen van het (Vlaams en regionaal) aanbod voor ex-
inburgeraars, bestaande drempels onderzoeken en een beperkt aantal eerste 
proefprojecten opstarten in de stad Antwerpen. Atlas zal tegen eind februari 2023 een 
inhoudelijke en financiële rapportage indienen over het eerste werkjaar van dit project.

Via de aanvullende projectsubsidie zal dit beperkte aanbod van proefprojecten worden 
opgeschaald naar heel Vlaanderen. Atlas ontvangt middelen voor de uitrol van de 
proefprojecten in Antwerpen stad en de verdere optimalisering, conceptontwikkeling en 
afstemming tussen de partners, namelijk Atlas zelf, het Agentschap Integratie en 
Inburgering, IN-Gent, VDAB, OCMW, NT2 en CAW.

5. De werkingssubsidies uit 3. zijn bestemd voor de decretale kerntaken van Atlas. De 
projectsubsidie werd toegekend voor een tijdelijke bijkomende opdracht in het kader 
van de nieuwe regelgeving. 


